
eobs/cvd/msb 

Ata da 60ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 18 de outubro de 2017. 

Presidência da Senhora Deputada Mirela Macedo, ad hoc. À hora marcada, a Sra. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Especial do Outubro Rosa, 

em alusão ao Instituto de Prevenção de Câncer de Mama – 10 anos salvando a vida das 

mulheres do Sertão, proposta pela Comissão dos Direitos da Mulher e realizada no Auditório da 

Univasf, em Juazeiro. A Mesa dos trabalhos foi composta pelos Srs.: Deputada Maria del Carmen; 

Deputado Zó; Tânia Portugal, Assessora Especial da Secretaria Estadual de Políticas para as 

Mulheres, representando o Governo do Estado; Marcos Paulo Alcântara Bonfim, Prefeito de Juazeiro; 

Vereadora Nequinha da Santa Casa, representando a Câmara Municipal de Juazeiro; Fabíola Ribeiro, 

Secretária de Saúde do Município de Juazeiro; Cida Gama, Secretária de Desenvolvimento Social do 

Município de Juazeiro; Sebastião Coelho Correia, Promotor de Justiça do Ministério Público; Coronel 

PM Anselmo Bispo, Comandante do Policiamento Regional Norte/Juazeiro; Adriano Carlos Bonafim, 

Diretor da Fundação Pio XII/Juazeiro; Maria José Pereira, Presidente do Conselho Municipal de 

Defesa dos Direitos da Mulher/Juazeiro; Maria D’Ajuda Costa Passos, Coordenadora de Atenção à 

Saúde do Servidor, representando o Reitor da Univasf Julianeli Tolentino; Katússia Almeida, 

Articuladora Social, Ativista Rosa e Voluntária do Instituto Pio XII/Juazeiro; Márcio Robério Dias de 

Carvalho, representando a Cantora Ivete Sangalo; e Vereador Alex Tanuri, Presidente da Câmara de 

Vereadores do Município de Juazeiro. Após a execução do Hino Nacional, a Sra. Presidente passou 

a condução dos trabalhos para a Deputada Maria del Carmen e, da tribuna, ressaltou a importância 

do Outubro Rosa para conscientizar as mulheres sobre a prevenção do câncer de mama. Afirmou que 

este é o tipo de câncer que mais acomete as mulheres e que a informação acerca da doença salva 

vidas. Teceu comentários sobre os grupos de risco e os exames de detecção, ressaltando que o 

diagnóstico precoce aumenta as chances de cura. Disse que atuará para que o acesso à saúde seja 

garantido à população e pela inclusão no SUS de medicamentos mais modernos no tratamento da 

doença. Parabenizou o Instituto Ivete Sangalo pela atuação na prevenção e combate ao câncer de 

mama e sugeriu que o exemplo dessa instituição seja levado para outros municípios. Em seguida, o 

Coral do Colégio Modelo Luís Eduardo Magalhães fez uma apresentação. A Deputada Maria del 

Carmen disse que outubro é o mês no qual a prevenção ao câncer de mama ganha evidência com o 

objetivo de chamar atenção para a importância do diagnóstico precoce. Registrou que esta é a 

primeira vez que a Comissão dos Direitos da Mulher realiza um evento fora de Salvador e que a 

escolha por Juazeiro foi motivada pela movimentação das mulheres juazeirenses. Afirmou que os 
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trabalhos desenvolvidos durante o Outubro Rosa devem se estender por todo o ano e criticou o 

Governo Federal pelas ações adotadas na área da saúde, defendendo, em contrapartida, o 

fortalecimento do SUS em benefício das mulheres mais carentes. Discorreu em defesa da diminuição 

da idade mínima adotada pelo SUS para se fazer a mamografia e pela ampliação do Instituto Ivete 

Sangalo transformando-o em hospital para que possa atender aos 27 municípios do Vale do São 

Francisco. A Sra. Presidente anunciou a apresentação de dança do Colégio Modelo Luís Eduardo 

Magalhães. O Deputado Zó afirmou que o mandato dele tem se dedicado a lutar pelos direitos das 

mulheres e defendeu a importância das campanhas devido à efetiva conscientização que traz à 

população. A Sra. Katussia Almeida saudou os presentes e, em especial, os agentes de endemias 

pela importante atividade de conscientização desempenhada junto à população. Em seguida, 

discorreu sobre a condição de paciente de câncer uma vez que é voluntária no Instituto Ivete Sangalo 

e conhecedora dos trâmites a serem seguidos. Agradeceu ao Prefeito de Juazeiro por prover 

alimentação aos necessitados e suprir o traslado dos pacientes à Capital. Externou desejo de que o 

Instituto Ivete Sangalo se transforme em um hospital para que as pacientes não precisem se deslocar 

para Salvador. A Sra. Fabíola Ribeiro registrou os esforços por parte do Município de Juazeiro para 

que as mulheres portadoras de câncer recebam uma assistência digna e ressaltou que esta 

assistência foi ampliada com a chegada do Instituto Ivete Sangalo. Parabenizou o Dr. Adriano Bonafim 

pelo empenho e luta em prol da saúde das mulheres e ao Prefeito pelo apoio dado à Secretaria de 

Saúde de Juazeiro. A Sra. Presidente anunciou a entrega de placas em homenagem à Fundação Pio 

XII, representada pelo Sr. Adriano Carlos Bonafim, e à Cantora Ivete Sangalo, representada pelo Sr. 

Márcio Robério Dias de Carvalho, os quais manifestaram agradecimento pelo reconhecimento ao 

trabalho que realizam. A Sra. Tânia Portugal parabenizou a Fundação Pio XII e o Instituto Ivete 

Sangalo pela atuação em prol da população da região. Afirmou que a gestão pública não é fácil e que 

os valores aplicados na saúde são investimentos. Ressaltou que a luta pelo combate ao câncer deve 

ser de toda a sociedade e finalizou enaltecendo a “filha ilustre de Juazeiro”, a Cantora Ivete Sangalo, 

pelo que faz em prol dos conterrâneos dela. O Sr. Marcos Paulo Alcântara Bonfim parabenizou a Dra. 

Dulce Ribeiro e em nome dela saudou os médicos pela passagem do Dia do Médico. Agradeceu ao 

Presidente da Assembleia Legislativa da Bahia, Deputado Angelo Coronel, por autorizar a realização 

da presente Sessão no Município de Juazeiro. Finalizou discorrendo sobre a gestão dele à frente da 

Prefeitura de Juazeiro. A Sra. Presidente, após a execução dos Hinos de Juazeiro e da Bahia, em 

nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 
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